

NÚM. 12.985

Suscripción en Córdoba. } Per un mes... 2 Pesetas.  
Por trimestre. 5,50 »  
Fuera de Córdoba..... } Por un mes... 2,50 »  
Por trimestre. 7 »

VIERNES 1.º DE MARZO DE 1895

Los señores suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XLVI

## LA CARIDAD EN CORDOBA

Suscripción abierta en la Secretaría de Cámara y Gobierno por acuerdo del Excmo. é Ilmo. Señor Obispo y Sres. Gobernador civil de la provincia y Alcalde de esta ciudad, para socorro de las familias necesitadas de esta localidad, á consecuencia de la calamidad reinante.

Pts. Cts.

Suma anterior 8457 70  
Excmo. Sr. Marquesa, Viuda de Cabriñana 100

Total 8557 70

Córdoba 28 Febrero 95.

Continúa abierta la suscripción.

## EL CERTAMEN DE LA SOCIEDAD ECONOMICA

La Comisión que entiende en la organización del Certamen iniciado por la Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País, para la próxima feria de Mayo, se reunió anteanoche, según estaba anunciado, y eligió los siguientes temas para el mismo:

### TEMAS

#### Sección de Literatura

- 1.º ¿Tiene carácter propio la escuela poética cordobesa?
- 2.º Poesía titulada *La Mezquita*, con libertad de metro.
- 3.º Canto lírico á la Virgen de Linares.
- 4.º Estancia de Fray Diego de Cádiz en Córdoba, romance.

#### Sección de Ciencias Morales y Políticas

- 1.º Ventajas é inconvenientes del sistema representativo y parlamentario.
- 2.º Influencia de la religión católica en la ciencia del derecho.
- 3.º Estudio biográfico del Gran Capitán.
- 4.º Plan de reformas judiciales.
- 5.º ¿El juego bajo el punto de vista jurídico debe estar permitido por las leyes?

6.º Modo de resolver la cuestión obrera en Córdoba.

#### Sección de Ciencias Exactas Físicas y Naturales

- 1.º Apuntes para la topografía médica de la ciudad de Córdoba.
- 2.º Proyecto de alineación y alcantarillado para Córdoba, teniendo en cuenta su estado actual y la mayor economía posible, planos.
- 3.º Libre cultivo del tabaco en Andalucía, su importancia.
- 4.º Medios que deberán emplearse para restablecer en Córdoba la industria de la seda.

#### Sección de Bellas Artes

- 1.º ¿Los cantos característicos del pueblo andaluz, tienen su origen en la música árabe? Dado el caso de que esta tan solo hubiese ejercido influencia en los cantos indígenas ¿han conservado aquellos su antiguo carácter? ¿Sus modificaciones corresponden á la época romana, á la goda ó á la árabe?
- 2.º Serenata andaluza á grande orquesta.
- 3.º Cuadro al óleo, cuyo asunto se inspire precisamente en un hecho de la historia de Córdoba.
- 4.º Alto relieve en barro cocido que tenga por asunto una escena de costumbres andaluzas.

## Reclutamiento y reemplazo del ejército

### El reparto de quintos

Por real orden circular del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que para la elección de los reclutas del actual reemplazo se observen las reglas siguientes:

El cuerpo de ingenieros elegirá para su regimiento de pontoneros: marineros, barqueros, pescadores, arrieros, carpinteros, carreteros, herreros y forjadores.

Para el batallón de telégrafos: telegrafistas, empleados del cuerpo de telégrafos, maestros de instrucción primaria, relojeros, cerrajeros, plateros, ebanistas, arrieros y basteros.

Para el batallón de Ferrocarriles: fogoneros, herreros, carpinteros, ajustadores, guardaaguas, guarda-frenos, telegrafistas, factores y asentadores de vía.

Para la brigada topográfica: topógrafos, agrimensores, portamiras, delineantes y maestros de instrucción primaria.

Y para los regimientos de zapadores: albañiles, canteros, barreneros, soladores, herreros y carpinteros.

El arma de artillería elegirá: ajustadores, armeros, torneros de metales y de madera, artificieros, pintores, carpinteros, carreteros, guarnicioneros, herreros, basteros, albañiles, herradores y forjadores, y como algunos de los oficios que se detallan no son de inmediata aplicación en los regimientos, sino para nutrir después las compañías de obreros y las detecciones de las escuelas de tiro, solo elegirán el número necesario para aquel objeto.

El arma de caballería, en participación con la de artillería, y en proporción de tres á uno, elegirá los herradores y forjadores que haya en sus zonas, sin tener en cuenta la talla.

La brigada obrera y topográfica de estado mayor elegirá: cajistas, marcadores de imprenta y litografía, dibujantes, estampadores, fotógrafos, carpinteros y grabadores, de los ya examinados por el Depósito de la Guerra, á cuyo efecto el jefe de dicha dependencia remitirá á los de las zonas relación nominal de aquellos antes de verificarse la saca. También elegirá auxiliares topógrafos, y reclutas á propósito para los trabajos del campo, en el número señalado en ambas elecciones para el completo de las bajas que ha de reemplazar.

La brigada de tropas de administración militar elegirá: panaderos, molineros, carreros, conductores, carreteros, arrieros, maquinistas, herradores, forjadores, guarnicioneros, herreros y carpinteros.

La brigada sanitaria elegirá: estudiantes de medicina, farmacia y practicantes, enfermeros y reclutas á propósito para los servicios de hospitales; y para la sección de ambulancias: carreros, conductores, herradores, forjadores, silleros y guarnicioneros.

Los establecimientos de remonta y depósitos de sementales del arma de caballería elegirán: yegüeros ó poteros, pastores, labradores, carreros, arrieros, esparteros, carpinteros, aladreros, herreros, albañiles, tabarberos, herradores, forjadores, hortelanos, escribientes, esquiladores, sastres, vaqueros, picadores, desbravadores, cocheros y mozos de cuadra.

Terminada la elección á que se refieren los párrafos anteriores, el arma de infantería se distribuirá los reclutas sobrantes hasta completar el contingente asignado á cada unidad orgánica.

## NUESTROS CORRESPONSALES

### ESPIEL

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío:

Hoy tengo que comunicar á usted un hecho del que me he abstenido de dar noticia alguna hasta ver el resultado que daban las activas diligencias practicadas por orden y disposición del señor don Manuel Oncius, segundo teniente de la Guardia civil, jefe de esta línea, y es el siguiente.

Hace tres ó cuatro días que fracturando una ventana de la parte posterior, penetraron unos ladrones en la casa de José Muñoz de la Torre, de estos vecinos; encontrando á su esposa sola y durmiendo, la sorprendieron, y arrojándole la cabeza, registraron la casa, llevándose cuantos dineros tenía, ropas y jamonos, llegando su audacia y hábito al crimen hasta el extremo de después de hacer el robo ponerse á comer lomo y chorizos y beber vino y aguardiente como si lo estuvieran haciendo en su casa.

A la mañana siguiente y cuando ya se levantaron los vecinos lo hizo la indicada esposa del Muñoz, llamada Flora Almagro, é hizo público lo que ocurría. Inmediatamente se constituyeron en expresada casa el señor Juez municipal, el Alcalde y el citado Jefe de la Guardia civil, que aunque se encontraba imposibilitado por causa de una caída que dió de una caballería que le inutilizó una pierna, sin embargo, aunque con mucho trabajo también concurrió, y fueron tan acertadas las disposiciones que dictó, que dieron por resultado prender á los autores, los cuales están convictos y confesos, según de público se dice, pues no podemos penetrar en el secreto del sumario que con toda rapidez el señor Juez municipal instruye, pero ello es lo cierto que en la cárcel pública se encuentran, añadiéndose también por el público, que estos son los mismos que robaron hace próximamente un mes, la casa de Francisco Gomez Viso, también de estos vecinos.

Triste en verdad es, que en este pueblo existiera una sociedad de ladrones, pero digna de elogio es la conducta del citado señor Jefe de la Guardia civil don Manuel Oncius, que aunque imposibilitado para andar, han sido tan acertadas sus disposiciones, que han logrado el resultado apetecido; y como es un hecho tan beneficioso para estos vecinos, creo oportuno citar los nombres de los individuos que con tan-

to acierto como celo secundaron las órdenes de su Jefe, y son el comandante del puesto de esta villa, cabo Mannel Leiva y los guardias Antonio Gonzalez, José Chicano, Antonio Carballo, Eusebio Rojas, Francisco Gonzalez y Francisco Peña. Son también dignos de elogio el sargento don Miguel Vidal y los guardias señores Requena, Esquinas y Prats, del puesto de Belméz, que consiguieron capturar á dos de los ladrones que se marcharon á dicho pueblo, pues no son vecinos de esta villa.

Agradeceré á usted señor Director, que dé publicidad á estas noticias, tanto para que sea público el testimonio de gratitud del vecindario en masa al benemérito cuerpo de la Guardia civil y con especialidad á su digno Jefe ya repetido don Manuel Oncius y guardias que se hayan distinguido, los que se merecen una recompensa, pues son incalculables los beneficios que han proporcionado con el descubrimiento de este foco de malhechores.

De usted atento s. a. q. b. s. m.

El Corresponsal.

27 Febrero 95.

## SANTA EUFEMIA

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío:

Desde mi última del 6 del actual, hemos continuado sufriendo el crudo temporal que se iniciara á últimos de Diciembre; debido al mismo, ha habido derrumbamiento de edificios y arranque de olivos.

Las fiestas de carnaval han estado deslucidas y desanimadas por el temporal que ha reinado; sin embargo, se ha exhibido una comparsa de jóvenes, que han gustado sus letrillas mucho por la novedad.

Funciones religiosas, se ha celebrado un solemne Triduo á Jesús Sacramentado, durante los tres días de carnaval, con asistencia de las Hijas de María, cuya Asociación fervorosa siempre dá realce á todos los cultos que tienen lugar en esta parroquia; han asistido durante la exposición de S. D. M., con velas encendidas hasta la reserva, por mañana y tarde, turnando de dos en dos en la adoración al Santísimo.

Dada la paralización que atravesamos, la clase bracera está sufriendo una crisis insostenible, y los labradores con no poder realizar operaciones ningunas de labor, también sufren, sin salida en sus ganados ni granos; así es, que todos están

ni siquiera conocia acudieron á ofrecerle su amistad, su alianza y el homenaje sincero de su admiración y de su simpatía.

Muchos amigos tuvo aquella noche. ¡Cuántos le envidiaron su triunfo creyéndole el mas feliz de los mortales, sin adivinar que en medio de aquellas manifestaciones y de aquellos aplausos estaba sufriendo una congoja mortal, porque no podía correr tras Aniana, sintiendo traspasado el corazón!...

¡Triunfos efímeros de la vanidad satisfecha, que solo brillan un momento, desvaneciéndose luego como el humo, al soplo del desengaño y del dolor!... ¡Solo consiguen interesar los sentidos, sin dar expansión al alma acongojada, sin prestarla el mas pequeño átomo de felicidad!...

¿De qué le servia al pobre Valerio tan ruidosa ovación si tenia el corazón desgarrado?... ¿Y cómo no, si según habia visto la ira pintada en el semblante de Peralta, aqnel magnífico triunfo sería un nuevo motivo de amargura para su feliz mujer, que le amaba tanto, hasta el punto de sacrificar su existencia?... Su existencia, sí; demasiado comprendió su desgracia. Al verla tan demudada, tan pálida, no dudó en calificar de grave su estado. Llevaba ya en el rostro el sello de la terrible enfermedad que padecía, y Valerio sufrió mucho mas adivinando este nuevo dolor, que su aciaga suerte le preparaba.

Peralta no quiso detenerse en ninguna parte para socorrer á Aniana, y la llevaron desde luego al carruaje que los esperaba.

—Esos desmayos son frecuentes en ella; ya se le pasará,—decía Avelino sin poder disimular la ira que fermentaba en su pecho.

—¡Oh! yo no puedo dejarla en este estado; iré con ella si usted me lo permite, señor de Peralta,—dijo Rita con meloso tono.

—Como usted guste,—dijo secamente Avelino.

Rita se volvió entonces á su marido, y con el tono más amable del mundo le dijo:

—Entonces márchate á casa, querido mío; recoje la llave de la puerta de la calle para que tu pobre madre no nos espere, y ven á buscarme.

—Está bien, vida mía; pues hasta luego: pobre señora, deseo que se alivie; eso habrá sido un vaido por el calor de las luces y de la mucha gente,—dijo el bonachón de Andrés, que no podía penetrar el misterio de aquel drama tenebroso, donde su mujer tenia un papel tan importante.

Peralta se colocó en el coche, donde ya estaban con Aniana Rita y Ermelinda, y se dirigieron á su casa.

En tanto Valerio, aunque traspasado de angustia y de dolor su noble pecho, era objeto de las más entusiastas felicitaciones; infinidad de periodistas y poetas amigos de Andreu, y muchos á quienes

que tuvo lugar junto á la iglesia de Atocha, y ambos sufrieron una conmoción eléctrica, ambos experimentaron el mismo trastorno en sus sentimientos y en sus corazones.

De igual modo Aniana sintió en su débil naturaleza una ruda sacudida al presenciar la ovación que el público de Madrid hacía al hombre que en silencio adoraba con la mayor idolatría. Fue una mezcla de placer purísimo y de amargo dolor.

Ermelinda apenas vió á Valerio en la escena le reconoció, y la inocente criatura empezó á gritar llena de gozo:

—¡Ay! ¡es Valerio!... ¡mira mamá, mírale! ¡Ven, ven, Valerio mío, llévame contigo, llévame como antes en tus brazos, que te quiero mucho y tengo pena porque no te veo!...

La pobre niña no pudo continuar; su padre la arrebató con ira del antepecho del palco donde se apoyaba, imponiéndole silencio con un gesto amenazador tan horrible, que asustada y temblorosa la infeliz fué á esconderse en los primeros brazos que halló abiertos para recibirla, que fueron los de su madre Aniana: indignada contra su marido, la estrechó en su seno, ocultando el rostro entre los ensortijados y rubios cabellos de la hermosa niña, á fin de que Peralta no advirtiese la expresión de alegría que animaba sus facciones. Había tenido un momento de

en baja, debiendo impetrar de las autoridades superiores de la provincia algún socorro para estas clases desvalidas, del fondo de calamidades, pues disponer de recursos en esta localidad para dichos socorros, es de todo punto imposible.

Hasta otra se despide de usted su siempre atento y afectísimo amigo y seguro servidor q. b. s. m.,

El Corresponsal.

25 Febrero 95.

## Noticias.

De los periódicos de Madrid y provincias tomamos las noticias siguientes:

### La Embajada

Dice el *Heraldo* de ayer:

«Aunque venía señalándose el día de hoy para la salida de la Embajada, según informes que hemos podido adquirir, ha sufrido nuevo aplazamiento el viaje, siendo probable que no marche para Andalucía y Tánger, por lo menos, hasta el viernes.»

La Embajada tiene ultimados ya todos sus quehaceres en la corte, y solo está pendiente de la audiencia de despedida de la Reina, que no ha señalado todavía día y hora.

Aguarda la Embajada aviso del señor Ministro de Estado, y es posible que la recepción de despedida se verifique mañana.

No está aun determinado el itinerario que han de seguir en su viaje de regreso Sidi Brisha y los acompañantes, pues depende del tiempo que haga a la fecha de salida.

Si los temporales no ceden, lo probable es que marchen directamente a Cádiz para embarcarse con rumbo a Tánger.»

Los telegramas que el Gobierno ha recibido del ilustre General Martínez Campos son altamente satisfactorios.

En ellos se dá cuenta de las atenciones de que está siendo objeto en la capital de Austria, y el Gobierno, para responder de algún modo á estas señaladas muestras de consideración, ha acordado conceder la gran cruz del Mérito militar al general austriaco que el Emperador ha designado para que acompañe al general Martínez Campos, y una encomienda al oficial á sus órdenes.

El señor Labra ha recibido un cablegrama del partido autonomista de Puerto Rico notificándole que se preparan á salir del retraimiento, luchando en todas las elecciones.

### Noticias de Cuba

El subsecretario de Ultramar, señor Alvarado, que permanece estos días en el ministerio hasta muy entrada la noche, nos afirmó que durante el día del martes no se recibieron despachos que ampliasen las noticias transmitidas el lunes por el general Calleja.

Se recibieron telegramas de Cuba, pero relacionados con la tramitación de asuntos puramente administrativos, sin

que en ellos se dijera nada de la cuestión de orden público en la gran Antilla.

De esto dedujo el gobierno que el cable funcionaba con toda regularidad y que en la Habana y demás provincias reinaba tranquilidad y seguía en igual estado el actual orden de cosas.

Esto mismo debió manifestar á última hora el ministro de Ultramar al señor Sagasta en la conferencia que celebraron, y nada de particular tendría si dijéramos que, para satisfacer las impaciencias del gobierno, se telegrafió al general Calleja pidiéndole parte diario de cuanto suceda durante el tiempo que subsista la suspensión de garantías.

Ayer, por tanto, se esperaban noticias, que transmitiría el ministro de Ultramar á sus compañeros en el Consejo de ministros que se celebraría por la tarde.

En los círculos políticos continuó habiéndose el martes con preferencia del tema de los sucesos de Cuba. Circularon diversas versiones y algunas de ellas exageradas ó inexactas, á juzgar por las terminantes afirmaciones del gobierno.

Se dijo que el general Calleja ha pedido refuerzos y dineros; que aquí se dispone el envío á Cuba de tres batallones; que en Matanzas han desembarcado 150 separatistas y que en otras provincias de la gran Antilla se han formado pequeñas partidas, etc. Las noticias que ha recibido el gobierno no autorizan semejantes versiones.

Afirman los ministros que los telegramas del general Calleja apuntan contingencias y temores, pero ningún hecho de armas concreto, mas que la aparición de la partida de 25 hombres en Matanzas.

Refiere el haber ocurrido un motin en un pueblo de muy poca importancia y que el nombre de un jefe de la partida de Matanzas es Mateo ó Mateos. Sin duda por parecerse mucho este nombre al de Mateo, se dijo ayer que este conocido filibustero había entrado en Cuba; pero el gobierno se enteró de que continuaba en la América Central y que el Mateo es un famoso bandolero.

Como ya hemos dicho, anteayer se esperaban nuevas noticias de Cuba.

El ministro de Ultramar visitó el martes al señor Romero Robledo.

Desde el cablegrama que motivó el Consejo de anteayer, el señor Abarzuza había recibido otro de las autoridades de Cuba hasta esta madrugada.

Por esta razón no se facilitaron noticias á la prensa, pues mal se podía dar lo que no existía.

En los últimos despachos dice el gobernador general de la Gran Antilla que la partida de 20 hombres mandada por el célebre bandido Manuel García ha sido batida en el límite de la provincia de Matanzas, causándole dos bajas y recuperando el dinero que el día antes había robado en una casa de campo.

El general Lachambre, que ha llegado á Guantánamo, comunica al general Calleja que la partida levantada allí no tiene importancia; es de bandidos, algunos de ellos de gente de color, y toman el

nombre de separatistas. Añade que han sido batidos y dispersados.

Todos los partidos cubanos se han puesto á las órdenes de la autoridad superior de la isla, y los periódicos, incluso el autonomista *La Lucha*, aplauden la conducta de las autoridades y del Gobierno.

Se ha notado la desaparición en la Habana y en otros puntos de la isla, de individuos que se distinguen por sus ideas separatistas.

En las demás provincias la tranquilidad es completa.

En esta semana quedará probablemente constituida la comisión de información parlamentaria para los asuntos de Marina. Es probable que los trabajos se lleven con alguna rapidez, pues lo requiere la situación de los trabajos para construcción de la escuadra.

Parece que del presupuesto extraordinario sólo quedan fondos bastantes para abonar los gastos del buque *Carlos V*, y en cambio faltan para la terminación de otros barcos.

De suerte que la comisión no sólo habrá de repasar el pasado, sino que habrá de prevenirse para las contingencias del porvenir, proponiendo al gobierno los medios para acabar la construcción de la escuadra, aunque esto hiciera necesario consignar en el presupuesto un aumento de diez millones de pesetas durante tres ó cuatro años.

Tánger 26 (6'45 noche).

Las tropas del sultán han obtenido una nueva victoria sobre los moros de las kabilas insurrectas de Rjama.

Estas, que ya habían sido batidas en anteriores encuentros, se rehicieron y volvieron á hacer frente á los imperiales; pero la suerte les fué otra vez contraria, y se vieron precisados á retirarse en completa derrota, después de haber perdido muchos hombres, entre ellos uno de sus jefes más caracterizados.

El número de prisioneros es considerable. Los más importantes, cuyo número se hace ascender á cuarenta, han sido decapitados, y sus cabezas colgadas á las puertas de Marrakesh, donde el triunfo de los imperiales ha producido mucha alegría, pues las kabilas derrotadas eran un constante peligro para la ciudad.

Pero á pesar de la victoria obtenida por el gobierno marroquí, el orden no se restablece, los caminos siguen tan inseguros como siempre y la normalidad política interior no se consolida. Cualquier circunstancia imprevista puede complicar gravemente los sucesos.

Por causa de la crisis actual la miseria es muy grande en esta población.

La misión católica y el ministro señor Ojeda han determinado establecer una Tienda Asilo para la cual han pedido una subvención al gobierno de España.

Para ayer se anunciaba debate en las dos Cámaras acerca de los asuntos de Cuba. Cuando éste termine se procurará en el Congreso alternar la discusión del proyecto de revisión arancelaria con el dictamen de los presupuestos, que se dará muy pronto.

Ayer por la tarde volverían á reunirse los diputados cubanos para seguir ocupándose de los asuntos principales que interesan á Cuba, y no cabe duda que se comunicarían impresiones sobre el estado de la citada Antilla.

El convenio adicional al de Marrakesh se discutirá por la minoría conservadora de ambas Cámaras, impugnando sobre todo el aplazamiento de un año para la delimitación de la zona neutral, á partir de la fecha en que se firmó el tratado, que fué lunes. Y se añade que importantes elementos de la mayoría ponen reparos al convenio últimamente celebrado.

Viena 26 (6'30 tarde).—El convoy fúnebre del archiduque Alberto se puso en marcha á las tres y media de la tarde.

Enorme muchedumbre se agolpaba en los puntos del tránsito.

Inmediatamente después del féretro iban los emperadores Guillermo y Francisco José, seguidos de los príncipes y representantes de los soberanos de las potencias extranjeras, entre los que se contaba al general español Martínez Campos.

### Las comparsas en Palacio

A la una y media empezaron el martes á desfilar ante Palacio las comparsas que este Carnaval se han echado á la calle.

El Rey y las Infantas presenciaban el paso detrás de los cristales de una de las ventanas.

Las músicas no tocaron á causa del luto de la corte, y todo se redujo al desfile y á que los postulantes entraran en la inspección á recibir el donativo de diez duros para las comparsas más numerosas y de seis para las más reducidas.

## CORRESPONDENCIA DE MADRID

27 de Febrero de 1895.

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío:

A las tres y media de esta tarde se han reunido en Consejo los ministros, bajo la presidencia del señor Sagasta.

Al decir de los consejeros responsables, todo lo que hoy tratarán será puramente administrativo, exceptuando la cuestión de Cuba, de la cual dará cuenta el señor Abarzuza, leyendo los últimos cablegramas recibidos, que arrojan los siguientes datos: parece que hay dos ó tres partidas, de las cuales fué disuelta una en Matanzas. En Santiago de Cuba hay otra, compuesta de 16 hombres, al mando de Manuel García, contra la que han salido fuerzas, abrigándose la esperanza de que será pronto capturada y quedando pacificada la isla.

El señor Maura lleva al Consejo algunos expedientes; el señor Capdepón otros referentes á la desecación de lagos y lagunas; el señor Canalejas unos proyectos sobre registros fiscales, reforma de cédulas personales, plomos y explosivos, empréstito, personal y devolución de plazos de la venta de bienes amortizados; el señor Groizard el tratado de relaciones comer-

ciales con Italia; y el señor Lopez Domínguez el proyecto de la ley de reclutamiento.

Si quedara tiempo, el señor Puigcerri sometería á la consideración de sus compañeros la cuestión relativa á los ferrocarriles.

—A pesar de lo desapacible del día han sido muchas las máscaras que han bajado al Canal y han concurrido á los paseos públicos.

—En el salón de conferencias y en otros círculos de esta Corte ha reinado completa desanimación.

—Telegrafían de Viena que el Emperador de Alemania ha visitado anoche al presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia.

—Comunican de Tien Tsim que el Consejo superior del Imperio sigue discutiendo la paz.

Todos los gobernadores que han sido consultados sobre este asunto se muestran conformes.

—A causa de lo desapacible que ha estado la tarde, el salón de conferencias del Congreso ha estado casi desierto.

Las conversaciones solo han sido del mayor ó menor alcance que podrán tener las partidas filibusteras que han aparecido en la isla de Cuba.

Telegramas oficiales

Pamplona 26.

El Ebro sigue creciendo en Tudela, habiéndose tomado precauciones para dar comunicación á las casas expuestas á quedar aisladas.

Ciudad Real 26.

Interrumpida la vía férrea entre Algodor y Almonacid, queda suspendido el servicio de trenes en la línea derecha.

En Mogador toma alarmantes proporciones la inundación por desbordamiento del Tajo.

—Según telegramas de Constantinopla, del 19 al 24 hubo 27 casos de cólera y 12 defunciones.

AGENCIA EXPRESS.

## Gacetillas.

—**Juicios por jurados.**—Ante la sección primera de esta Audiencia, y con asistencia del tribunal del jurado, se verá hoy la causa seguida en el juzgado de Hinojosa, por robo, contra Juan Pablo Martínez Arellano, de cuya defensa y representación están encargados, respectivamente, los señores Valenzuela y Navarro. —Mañana se verá, ante el mismo tribunal, la causa instruida en referido juzgado, por homicidio, contra Antonio Gualdi Lara, que será defendido por el señor Suarez y Alonso y representado por el señor Luna.

—**Atención.**—Teniendo en cuenta nuestras indicaciones el Alcalde interino señor Egnillor dió ayer órdenes para que inmediatamente se evitara los peligros que ofrece al vecindario el estado del último tramo de la cloaca de la calle de San Fernando en la parte que desemboca en el Guadalquivir, mientras se resuelve la reparación de la bóveda.

verdadera dicha contemplando á tanta altura al hombre que amaba de una manera tan ciega, que ni aun á sí misma podía darse cuenta del sentimiento que la impulsaba. Peralta estaba furioso viendo frustrado su plan, que solo sirvió para hacer resaltar más el mérito de la obra.

—¡Vámonos!—gritó con voz de trueno!

Aniana puso la niña en el suelo y se levantó; en aquel momento Valerio salía por quinta ó sexta vez á la escena, llamado por los atronadores aplausos del público. Peralta estaba recogiendo los abrigos, y las miradas de los dos amantes se encontraron, de sus ojos brotó una chispa eléctrica que encendió más y más el fuego que ardía en sus almas.

Rita vió aquella mirada, palideció y se mordió los labios. Peralta también la vió, advirtiendo la expresión de sus semblantes que denotaba una íntima alegría, un inmenso amor, y ciego por la cólera arrojó sobre Aniana el abrigo que tenía en la mano, exclamando impremeditadamente:

—Vamos, señora, vamos, que está usted descubriendo su corazón.

Aniana palideciendo, frunció el ceño con altanería y levantó la cabeza, pero sin dignarse contestar.

Peralta acercándose á ella, viendo que ya Rita y Andrés habían salido del palco, la dijo con irónico acento:

—¡Cuánto orgullo presta á la esposa infiel el triunfo de su amante.

A este cruel insulto la jóven se estremeció; iba perdiendo las fuerzas poco á poco; sin embargo, aun miró de nuevo á Valerio que seguía saludando al público, y enviándole con la muda expresión de su mirada un eterno y doloroso *adiós*. Se estremeció otra vez, vió á su marido amenazador, terrible, y á su pobre hija que lloraba, agarrada á su falda temblando de miedo, y no pudo resistir más; le faltó la vista, y desvanecida completamente hubiera caído al suelo á no acudir Rita tan pronto que se apresuró á sostenerla, poniéndola después en brazos de Peralta.

El telón cayó en aquel momento; Valerio la vió desmayarse, sintiendo una impresión de dolor tan desgarradora que le tuvo á punto de perder también el sentido.

Rita fué la única que supo dominarse en medio de aquella escena, sin embargo de que en su corazón ardían los celos y el odio de una manera feroz. Sofría terriblemente; todos los malos instintos que hacían de ella una criatura infernal se desbordaron en su pecho; pero tuvo bastante calma para no demostrar ninguna de sus impresiones. Estaba animada por el espíritu del mal, y no era extraño que supiera contenerse en los límites de la reserva que tanto convenía á su plan de venganza.

Aniana recobró el sentido antes de llegar á su casa; pero estaba tan débil, que no podía sostenerse en pié. Con mucho trabajo pudo subir á su cuarto, acostándose en seguida con auxilio de Rita, que cariñosamente la ayudaba.

Peralta se encerró en un gabinete separado, donde mandó poner una cama, y no pareció por la habitación de su mujer en toda la noche, ni aún se dignó preguntar por su salud; de tal manera le estraviaban el odio y los celos.

Rita, después de hacer que Aniana tomase un calmante, se sentó á la cabecera de su cama, no sin haber besado antes la frente y las mejillas de la pobre enferma con el beso de Judas.

**El vigia.**—Ayer Febrero murió.—Dejará su herencia á Marzo?—Que Dios nos ponga á cubierto—de los perjuicios del rabo.

**La salud de la Reina.**—En el gobierno civil recojimos ayer copia del siguiente telegrama, que amplía las noticias publicadas en la edición de la madrugada. «Ministro Gobernación.—Madrid 28 12'50 n.—El señor Presidente del Consejo de Ministros ha recibido esta noche el siguiente parte del decano de los médicos de Cámara. S. M. la Reina Regente (Q. D. G.) que venía hace días ligeramente acatarrada, ha experimentado en la noche última algún movimiento febril que se acentó en el día de hoy, durante el cual apareció un brote eruptivo en la cara que por sus caracteres permite afirmar que se trata del sarampión, cuyo curso es hasta ahora regular y exento de toda complicación; con este motivo se han tomado, de acuerdo con S. M. la Reina, todas las precauciones necesarias á fin de garantizar en lo posible la importante salud de S. M. el Rey y la de S. S. AA. RR. que sigue siendo excelente.»

**Becaudación.**—Hé aquí la obtenida en los felatos de esta capital el día 27 de Febrero último.—Central 998 pesetas y 10 céntimos.—Puente 18'26.—Pretorio 1144'65.—San Sebastián 122'54.—Victoria 192'66.—Nocturno 13'99.—Matadero 1002'36.—De las 3.492 pesetas y 56 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1612'48.—A la provincia y municipio 1612'48.—Adicionadas 267'62.—En el mismo día del año anterior del 93 al 94, 2.264'54.

**Actos religiosos.**—El Domingo próximo, despues de la fiesta que la hermandad de San Alvaro dedica á su titular, en su santuario de *Scala Coeli*, que fué suspendida por causa de las lluvias últimas, tendrá efecto el primer acto del solemne quinario que aquella Asociación consagra anualmente al Santísimo Cristo que en aquel templo recibe fervoroso culto. Predicará el señor don Manuel Ortiz y Diaz, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

**Juicios orales.**—Ante la sección segunda de esta Audiencia se verán mañana las siguientes causas: la procedente del juzgado de Montilla, por hurto, contra Rafael Carmona Panadero y otros, que serán defendidos por el señor Ruiz Repiso y representados por el señor Navarro; y la seguida en el juzgado de Cabra, por lesiones, contra Lorenzo Garrido Campaña. Está encargado de la defensa el señor Barrios y de la representación el señor Enriquez.

**Junta.**—La que debió celebrarse ayer, como digimos, por la Junta directiva de la Sociedad Económica, en casa de su digno director señor Hocés, se ha trasladado para esta noche.

**Felicitación.**—S. A. R. la Infanta doña Eulalia ha escrito de su puño y letra una preciosa carta á nuestro querido amigo el vate don Antonio Fernández Grilo, felicitándole despues de haber leído su hermoso libro *Ideales*. Dámosle por ello nuestro parabién.

**Caja provincial.**—El miércoles no se registraron ingresos ni pagos en la misma, y quedó la existencia de días anteriores, consistente en 20.348 pesetas y 98 céntimos.

**Cátedra.**—La de Física é Historia Natural Veterinaria con relación á los animales y sus agentes exteriores, vacante en la Escuela de Veterinaria de Córdoba, se va á proveer por concurso, según real orden publicada en la *Gaceta* de anteaer.

**Obras públicas.**—El sobrestante segundo, oficial cuarto del Cuerpo de Obras públicas, don José Giménez de Rueda, que servía en la provincia de Almería, ha sido trasladado á continuar sus servicios en la de Córdoba.

**Subasta.**—Mañana se subastan por la Agencia ejecutiva de Fuente Obejuna, además de las fincas anunciadas, un huerto de la aldea de Naval Cuervo, una casa de la de Argallon, un pedazo de tierra del sitio de Juncar, término de aquella villa, y un huerto de la aldea de Posadilla.

**Efemérides.**—Hoy—1778.—Tratado del Pardo, entre España y Portugal.—1815.—Napoleón I desembarca en Cannes de regreso de la isla de Elba.—1864.—Don Alejandro Mön es nombrado presidente del Consejo de Ministros.

**Quejas.**—Son muchas las que hemos oido respecto al pésimo estado en que se encuentra el camino y cuesta que conduce á las Ermitas, uno de los puntos que con gran interés visitan cuantos vienen á Córdoba. Cinco años hace que nada se ha hecho para conservar aquella vía que necesita constante reparación, á la que es-

taban dedicados antes dos peones camineros. Si de lo que se dedica á la clase jornalera se aplicase alguna cantidad á esas obras, se habría satisfecho sin duda una gran necesidad local. No debe olvidarse que no hay mejor limosna que la del trabajo.

**Juicio.**—Ayer se celebró en la Audiencia la causa instruida en Hinojosa, contra Pedro Gomez Segura, por homicidio de Ratael Jordano Rodriguez, el 20 de Octubre de 1863. Constituido el jurado y practicadas las pruebas, el abogado fiscal señor Ullivarri retiró la acusación. El presidente requirió á todos por si había quien sostuviera la acción acusadora, y no habiendo quien lo hiciera, la sección de derecho, en observancia de la Ley, sobreyó libremente la causa, declarando las costas de oficio y mandando se pusiese en libertad al procesado. La concurrencia era numerosa.

**Vicepresidencia.**—Se ha encargado de la de la comisión provincial, por ausencia del señor Calvo, nuestro querido amigo señor don Manuel Marin, diputado por esta capital.

**Expediente.**—Se ha notoriado haberse instruido uno por el contratista de obras de la travesía por Córdoba de la carretera de Madrid á Cádiz y muro de defensa por el Guadalquivir, para ser indemnizado de los daños y perjuicios sufridos por la avenida del 15 al 18 de Enero. Es popular la acción para reclamar en contrario.

**Comidas.**—Nuestro distinguido amigo señor Hocés Losada, con motivo de ofrecer su nueva y hermosa casa, plazuela del Indiano, está dando diferentes comidas á las autoridades y á otras personas muy dignas de esta capital. Ya ha celebrado dos, y uno de estos días ofrecerá la tercera. Su elegante esposa hace los honores con la fina cortesía que le es propia.

**Disposición.**—Por reciente circular del ramo de Loterías se hace saber á los que tienen billetes suscritos, que con arreglo al artículo 304 de la Instrucción, deben recogerlos la víspera de cada sorteo: los que pasado dicho tiempo no lo efectuasen perderán todo derecho á reclamar como previene la misma Instrucción.

**Pensionistas.**—En los días laborables del 1.º al 6 del corriente que dará abierto de una á tres de la tarde en la caja de la Asociación Mútua del Ejército y la Armada (Plazuela de San Miguel, número 7, piso segundo, izquierda, Madrid), el pago de las pensiones de Montepío correspondientes á Febrero último.

**Novillada.**—El Domingo diez del corriente se efectuará en la Plaza de Torres de Córdoba, la corrida de novillos de don Atanasio Linares, ya anunciada y suspendida por causa de los últimos temporales de lluvias.

**Lo sentimos.**—Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro estimado amigo y paisano el ilustrado presbítero y doctente orador sagrado don Rafael Ortiz y Molina, por cuyo motivo no ha podido hacerse cargo de predicar la solemne novena y función matutina de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la ciudad de Osuna, para la cual habia sido previa y atentamente invitado.

**Gaceta de la Banca.**—Hemos recibido el número correspondiente al 30 de Enero de esta importante publicación dedicada á las cuestiones de crédito, figurando al frente de dicho número un buen retrato de nuestro distinguido amigo el excelentísimo señor don Alvaro Lopez de Carrizosa, Conde del Moral de Calatrava, exdiputado por Priego.

**Exposición nacional.**—El 12 de Mayo próximo se abrirá en Madrid, en el Palacio de la Castellana, la Exposición nacional de Bellas Artes, cuyo reglamento se ha modificado recientemente, según anunciamos.

**Estamos conformes.**—La decadencia del Carnaval ha llegado á tal punto que un periódico de provincias llega hasta decir que si tuviera bastante autoridad para ello, propondría á todos sus colegas de España una cruzada permanente contra las máscaras públicas, sin excluir todas esas comparsas inculcadas que lo mismo ofenden al arte como las convenciones, y que no se distinguen por la gracia y el ingenio, confundiendo las expansiones populares con las más censurables manifestaciones grotescas.

**Fallecimientos.**—Los dos que ocurrieron en esta capital el día diez y seis de Febrero último, lo fueron por pericarditis y bronquitis. Los tres del diez y siete, por lesión orgánica del corazón, gastro-enteritis y anemia. Y el único que ocurrió el dieciocho, por anemia.

**Registro.**—Ayer llevaría al Consejo el señor Ministro de Hacienda un proyecto de registro fiscal de fincas rústicas, que sirva para suplir el catastro y facilite la justa repartición de los impuestos.

**A la cárcel.**—Ocho individuos reclamados por el juzgado municipal de la derecha y un sujeto sospechoso, fueron conducidos ayer á la cárcel por el cuerpo de vijilancia.

**Guardia municipal.**—El número 8 denuncia á un sujeto, que en la plazuela de la Compañía promovió anteayer escándalo, maltratando á otro.—El 19 dice que en las calles de Manriquez, Obispo Herrero, Gutiérrez de los Rios y plazuela de San Pedro, en cada una hay una cafetería rota.—El 13 dice que el empedrado de la calle de Alfonso XII, se encuentra en mal estado.—El 36 dice que anteaer se declaró un incendio en una casa calle de San Pablo, ardiendo algunas maderas sin dar lugar á mayores consecuencias, por la prontitud con que fué extinguido por referido guarda, otro del cuerpo de vijilancia y los dueños de dicha casa, habiendo sido casual.—El 31 recogió ayer á un vendedor de masa frita de la calle Claudio Marcelo, un peso desnivelado en 17 gramos.—El 11 estuvo ayer á un sujeto que promovió escándalo en la Plaza Mayor, penetrando en una casa insultando y amenazando con navaja en mano á los dueños de la misma.

**Pensamiento.**—Hay algunas miradas que hieren como un puñal y otras que pesan como una losa.

**Sección minera.**—Se han solicitado 12 pertenencias de la mina de plomo *Chaparro*, del sitio Naval Villar, término de Fuente Obejuna.

**Cantar.**—Las flores y nuestras almas—suelen tener en sí mismas—las unas como las unas las otras—perfumes, llantos y espinas.

**Acuerdo.**—Ha sido aprobado por la Junta Municipal de Cabra el acuerdo de aquel Ayuntamiento ratificando la venta de agua potable á la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, y pedir autorización para legalizar esta venta y cuantas se han hecho al vecindario, así como para continuar las verificadas, interin haya agua sobrante en el nacimiento de la Fuente del Rio y el venero que viene surtiendo á la población.

**Carreras.**—Para las que tendrán lugar en Granada durante las renobradas fiestas del Santísimo Corpus Christi, ha concedido el ministro de la Guerra un premio de mil pesetas.

**Nombramiento.**—El Ayuntamiento de Dos Torres ha nombrado médico titular de dicha población, á nuestro apreciable amigo don Fernando Rincón y García.

**Convocatoria.**—El juzgado de Priego llama á los que se crean con derecho á los bienes quedados por muerte de Antonio Arriero Padillo, vecino que fué de Carcabuy y que murió sin testar el 21 de Enero último.

**Listas.**—Anteaer publicó el periódico oficial de esta provincia las de los electores de compromisarios para Senadores de Baena.

**Presupuesto.**—Hasta el día ocho se halla á la vista el adicional en Puente Genil, y hasta el día cinco el de Villaralto.

**Requisitorias.**—Se han puesto para la busca del preso fugado de la cárcel de Zúheros, el día diez y seis de Febrero último, José Gonzalez Garcia, natural de Granada.

**Relaciones.**—Hasta el día 10 se admiten en Villaharta para formar el apéndice al amillaramiento.

**Edicto.**—Por uno del juzgado de Hinojosa se llama á Francisco Navarro Puez, vecino de Córdoba, contra el que se procede por disparo de arma de fuego.

**Yegua.**—Una ha sido sustraída estos días en la dehesa de Navallanas (Villaharta.) Se interesa la presentación de la yegua y del ginete.

**Trenes.**—Se ha restablecido el servicio de trenes entre Bobadilla á Algeciras. Se hacia trasbordo de viajeros en el kilómetro 136 de la línea.

**Más vale así.**—Tomándolo de un colega, dijimos hace días que el ilustre Padre Coloma se encontraba mal de salud en Valladolid, y hoy tenemos una completa satisfacción en dar cuenta de que este sabio y virtuoso sacerdote se encuentra en Madrid en perfecto estado de salud.

**Carretera.**—Las obras de nueva construcción de los trozos segundo y tercero de la primera sección de la carretera de la de Pilar de Moya á Andújar á Villanueva del Duque, se subastan el día 6 de Abril, en la Dirección general del

ramo y en el Gobierno civil de Jaen, por el tipo de 148.783'09 pesetas, siendo la fianza para tomar parte en ella de 7.500 pesetas.

**En Antequera.**—La frecuencia de los temporales está causando mucho daño en los campos de Antequera. Es probable que, si Dios no lo remedia, las pérdidas que experimenten muchos labradores sean considerables.

**Pescas abundantes.**—De algunos días á esta parte la pesca de boquerones es abundante en la costa de Málaga, y esto viene á remediar algo la angustiosa situación de numerosas familias que solo viven de la pesca y que con motivo de los temporales han sufrido las torturas del hambre durante muchos días.

**Oposiciones.**—Hoy empezarán en la Audiencia de Granada para las trece notarias vacantes en su territorio habiéndose presentado nada menos de doscientos que aspiran á ocuparlas, entre ellos algunos de nuestra provincia.

**Hospitalidad.**—Parece que el Nuncio de Su Santidad ha aceptado la que le ha ofrecido en su palacio el señor Spínola en Málaga, para los días inmediatos á las fiestas religiosas de Ronda, con motivo de la canonización de Fray Diego de Cádiz.

**No viene.**—La bella Geraldine ya no se exhibe por ahora en los teatros de Andalucía, puesto que salió hace pocos días para Londres, de donde partirá en breve con dirección á Buenos Aires, donde se propone ofrecer veinte funciones.

**Recurso.**—Al matar en un drama al tirano, vió el actor que no tenia puñal y le dió un bofetón: el tirano, al caer á tierra, exclamó.—¡Infame! ¡Me has muerto! ¡El bofetón estaba envenenado!

### Boletín religioso.

**SANTO DE HOY.**—San Rudesindo, obispo y confesor.—Mañana, San Simplicio, papa y confesor.

**JUBILIO CIRCULAR.**—Hoy, en la iglesia parroquial de San Francisco, por doña Rafaela Alvarez, en sufragio de su esposo don Rafael Leon.

—En la de San Jacinto, hoy primer día de quinario doloroso. A las cuatro y media de la tarde darán principio los ejercicios y sermón, á cargo del Sr. D. Cándido Gonzalez Carmona.

—En la Real Iglesia de San Hipólito habrá sermón, despues del Santo Rosario y meditación, los Lunes, Miércoles y Viernes; y los Miercoles y Jueves se andará el Via Crucis. Se principiará á las oraciones.

—Hoy, como primer viernes de mes, tendrán lugar los ejercicios de el centro del Apostolado de la Oración de Santa Ana consagra al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana á las ocho y media la Misa de Comunión general y por la tarde á las cinco los ejercicios acostumbrados, con sermón á cargo de un R. P. del Inmaculado Corazon de Maria.

—En la Real Iglesia de San Hipólito tendrá sus ejercicios mensuales la Congregación del Sagrado Corazon de Jesús pasado mañana á las ocho y media comunión general, y por la tarde á las cinco sus ejercicios de costumbre.

—Primer día de quinario á las siete y media de la mañana, en el altar del Punto de la Santa Iglesia Catedral. Se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y á continuación los ejercicios del quinario.

—En la parroquial de San Miguel, San Juan y San Lorenzo se hará hoy despues de los Santos Ejercicios, el del Via Crucis.

—Idem en la parroquial de San Francisco, donde tambien habrá hoy plática por el S. D. Manuel de Torres y Torres.

—Idem en el convento de religiosas del Cister, concluyendo con el Miserere cantado.

—Primer día de solemne quinario al el Santo Cristo de las Olivas, en la parroquial del Sagrario, predicando el señor don Francisco Mantero Pozo.

—En la de San Pedro, habrá sermón en la Misa conventual, por el Sr. D. Manuel Enriquez y Rivas, y en los ejercicios de los viernes y domingos explicación de las Sagradas Ceremonias de la Santa Misa, al amanecer, por uno de los señores Coadjutores.

—En la de Santa Marina habrá esta noche ejercicios del Via Crucis y sermón por el Sr. D. Francisco Morales Carras cosa.

—Idem idem en la auxiliar de San Agustín

—En el Convento de Carmelitas Descalzas de San José (San Cayetano) habrá todos los martes de Cuaresma, al toque de oraciones, sermón, rosario y cánticos, y los viernes, á la misma hora, ejercicios del Via Crucis.

†  
**Primer aniversario**  
LA SEÑORA  
Doña María Vicenta de Mondoza de Beltran  
Falleció en la ciudad de Tarifa  
el 2 de Marzo de 1894.  
D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, de ocho á diez, en la capilla de Nuestra Señora del Rosario de la Real Iglesia de San Pablo, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su viudo, ausente, hijo é hijos políticos, ruegan á sus amigos y personas piadosas la encomienden á Dios.

El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba tiene concedidos 40 días de indulgencias á todos sus diocesanos por cada misa, comunión y parte de rosario que apliquen en sufragio de su alma.

†  
**R. I. P.**  
**Segundo aniversario**  
EL SEÑOR  
**Don Eduardo Lucena y Vallejo**  
*Caballero de la Real y distinguida Orden Española de Isabel la Católica, Sócio de mérito de la Económica y Catedrático de Armonia y Composición de la Escuela de Bellas Artes de Córdoba*  
Falleció el 2 de Marzo de 1893.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio en la capilla de la Vera-Cruz, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes designados al efecto, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda doña Cristina Granados, hermanos y tíos políticos, ruegan á todos sus parientes y amigos pidan á Dios por su alma.

### Ultima hora

**SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR del «Diario de Córdoba»**

**TELEGRAMAS DE LA MADRUGADA**  
Madrid 28 (11'45 noche.)  
CONGRESO.  
En la sesión celebrada hoy el señor Romero Robledo pidió al Gobierno explicaciones de lo ocurrido en Cuba.

El señor Abarzuza le contesta, negando tengan importancia las partidas que se han presentado.

Los señores Silvela y Labra piden que se envíen fuerzas, pues es insuficiente confiarse en el apoyo de los partidos.—EXPRESS.

Madrid 28 (11'50 noche.)  
Se confirma la dimisión del ministro de Marina señor Pasquin.

La combinación de gobernadores alcanzará á diez provincias.

Hoy ha empezado en el Senado el debate de las reformas de Cuba, el cual se cree terminará mañana.—EXPRESS.

Madrid 28 (11'55 noche.)  
El general López Dominguez ha dispuesto estén preparados seis mil hombres para marchar á Cuba al primer aviso.

Tambien ha telegrafiado al general Calleja preguntándole si necesita dichas fuerzas.

Ha sido preso en Cuba el insurrecto Sangulí.—EXPRESS.

Madrid 1 (2'30 madrugada.)  
S. M. la Reina Regente ha experimentado notable mejoría.

En un nuevo encuentro habido en Cuba entre las tropas y una partida de insurrectos, fué ésta copada, cogiéndoles armas y caballos.

Confírmase el envío de fuerzas á Cuba.—EXPRESS.

Madrid 1 (2 madrugada.)  
Telegrafian de Nueva York que en Cayo Hueso se está organizando una partida de filibusteros que tratan de desembarcar en Cuba.

El Gobierno reunirá algunos cañoneros con objeto de evitar el desembarco, caso de que sea exacta la noticia.—EXPRESS.

Imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA.

